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ВСТУП
Процеси глобалізації глибоко

пов'язані з поширенням науково"
технічних досягнень у світі. У сучас"
ному середовищі використання ре"
зультатів науково"технічної діяль"
ності на окремій території світу не"
можливе. Всі сторони світогоспо"
дарського розвитку органічно пов'я"
зані між собою, тому природним є
взаємопроникнення результатів на"
укових здобутків між різними регіо"
нами Землі. Винахідники, що нада"
ють інформацію, зацікавлені у цьо"
му процесі завдяки налагодженому
механізму отримання плати за кори"
стування винаходом у вигляді роялті.
У іншій країні, на іншому континенті,
на іншому ринку, чи в іншій компанії
ці здобутки мають можливість бути
використаними з більшою користю,
ніж стороною, що їх передає. Нові
форми НТП також полягають у
спільному створенні та використанні
продуктів інтелектуальної власності
міжнародними компаніями, у роз"
робці та виконанні міжнародних на"
уково"технічних програм. Інновацій"
ний потенціал будь"якої країни
може збільшуватися тільки на основі
міжнародного науково"технічного
співробітництва [4]. У зв'язку з цим
у науку було введено поняття тех"
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ноглобалізму, що являє собою пла"
нетарний процес інтернаціоналізації
створення, освоєння, виробничого й
комерційного використання, транс"
феру, поширення технологій [5].
Найбільш сприяє процесу поширен"
ня новітніх технологій їх комер"
ціалізація. Як стверджує доктор
Сал Кассис'є (США) [6], комерціалі"
зація технологій потребує трьох
умов: значних за обсягом баз науко"
вих і технологічних досліджень; вен"
чурного капіталу, що готовий до
вкладення в новий продукт; таланту
менеджера, готового управляти та"
ким капіталом. Однак, за його дум"
кою, навіть у розвинутих країнах

такі умови не завжди виконуються, і
це приводить до необхідності втру"
чання у цей процес як держави, так і
міжнародних організацій.

ПОСТАНОВКА ЗАДАЧІ
На збалансування і поширення

доступності міжнародної системи
власності спрямована діяльність
Всесвітньої організації інтелекту"
альної власності (ВОІВ) — спеціа"
лізованої установи Організації Об"
'єднаних Націй. ВОІВ була створе"
на Конвенцією ВОІВ у 1967 р. і
одержала мандат від своїх держав"
членів на сприяння охороні інте"
лектуальної власності у всьому
світі шляхом співпраці між держа"
вами у взаємодії з іншими міжна"
родними організаціями. Стратегіч"
на спрямованість, бюджет і
діяльність ВОІВ визначаються її
184 державами"членами, які засіда"
ють у рамках асамблей, комітетів та
інших директивних органів [7].
Нині система інтелектуальної влас"
ності відіграє критичну роль у фор"
муванні цифрової сфери, мереже"
вого простору. ВОІВ розпочала ви"
конання далекосяжної програми
введення цифрового регламенту,
що відображає вплив Інтернету та
цифрових технологій на систему
інтелектуальної власності. У цій
програми порушено питання щодо
застосування законів інтелектуаль"
ної власності до правил проведен"
ня торгових та фінансових опе"
рацій через Інтернет, дотримання
авторських прав у глобальній ме"
режі щодо торгових марок, па"
тентів тощо [8]. Тому метою даної
наукової роботи є дослідження
стану ринку інтелектуальної влас"
ності на прикладі інформаційної
сфери та виявлення тенденцій його
розвитку.

РЕЗУЛЬТАТИ
При аналізі динаміки отримання

патентів у світі (рис. 1) бачимо, що
загальна кількість патентів зростає.

Рис. 1. Динаміка надання патентів у світі (Джерело — [6])
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Деякий спад у 2005 році мож"
на пояснити відповідним спадом
ділової активності у світі у 2003
році, що показано на графіку по"
ведінки індексу NASDAQ (рис. 2),
який визначає становище компаній
високотехнологічної сфери. На це
вказують і графіки ціни та обсягів
продажу акцій провідних компаній
інформаційної сфери [9]. Найви"
разніше підйом 2000 року вияв"
ляється у компаній Advanced
Micro Devices Inc, Cisco Systems
Inc, Dell Inc, EMC Corporation,
Hewlett"Packard Co, Intel Corp,
International Business Machines
Corp, Lexmark International Inc,
Microsoft Corporation, Oracle
Corp. Далі помітний суттєвий спад.

Спеціалісти, які досліджують про"
цеси ділової активності, вважа"
ють, що це відбулося через події 11
вересня 2001 року. Але, як вказу"
ють аналітики ділової активності,
у зв'зку з початком війни в Іраку
цей спад завершується у 2003 році.
Потім спостерігається підйом. У
патентній справі ці тенденції спо"
стерігаються із запізненням при"
близно у 2 роки. На думку автора,
це відбувається завдяки необхід"
ності наявності деякого часу з по"
чатку вкладень в інноваційну
діяльність до отримання науково"
технічного результату, тривалій
процедурі отримання патентів. Ця
тенденція виявляється і у компаній
інформаційної сфери (рис. 3). Ди"

намічно розвиваються компанії
Advanced Micro Devices Inc, Cisco
Technologies Inc, Canon Kabushiki
Kaisha, Hitachi Ltd, Intel Corp,
International Business Machines
Corp, Microsoft Corporation. Якщо
проаналізувати кількість викорис"
таних патентів, картина вимальо"
вується інша. З 2000 року спосте"
рігається різке падіння числа ви"
користаних патентів (рис. 4), що
може бути пов'язане як зі змінами
у діловій активності у світі, так і зі
зростанням піратства, з яким про"
водяться активні заходи боротьби.
Найбільш виразно це проявляєть"
ся у компаній International Business
Machines Corp, Canon Kabushiki
Kaisha. У решти компаній відбу"
вається стійкий спад використан"
ня патентів.

ВИСНОВКИ
Розвиток інформаційних тех"

нологій став наслідком створення
нових видів товарів і послуг, таких
як дистанційне навчання, покупка
товарів у електронних магазинах,
дистанційне управління банківсь"
кими розрахунками, розваги і т. і.
У основі багатьох подібних товарів
і послуг лежать твори, що охоро"
няються авторським правом, і тво"
ри, що є об'єктами суміжних прав.
У зв'язку з цим виникла необ"
хідність в ухваленні нових законів
технологічно розвинутими країна"
ми світу. Так, в США прийнятий

Рис. 2. Поведінка індексу NASDAQ [9]

Рис. 3. Кількість наданих патентів ТНК інформаційної сфери
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закон про захист авторських прав
у електронному середовищі, який
регулює використання в мережі
Інтернет інформації різного типу,
а також забороняє створення і про"
даж технологій, призначених для
злому пристроїв, контролюючих
захист авторських прав. Багато
чого зроблено і в Україні. Згідно з
такими законами, як Закон Украї"
ни "Про захист інформації в інфор"
маційно"телекомунікаційних сис"
темах" [1], Закон України "Про
охорону прав на винаходи і корисні
моделі" [2], Закон України "Про
електронний цифровий підпис" [3]
проводяться відповідні заходи в цій
сфері. Змінено статус України зі
статусу "Пріоритетної іноземної
країни" щодо торговельних санкцій
у зв'язку з порушенням прав інте"
лектуальної власності на статус
країни, що належить до "Переліку
країн пріоритетного спостережен"

ПЕРЕДПЛАТА

ВИДАННЯ МОЖНА ПЕРЕДПЛАТИТИ З БУДЬ�ЯКОГО МІСЯЦЯ!
— ЧЕРЕЗ РЕДАКЦІЮ (ТЕЛ. 458�10�73);

— ЧЕРЕЗ ДП "ПРЕСА"
(У КАТАЛОЗІ ВИДАНЬ УКРАЇНИ);

 — ЧЕРЕЗ ПЕРЕДПЛАТНІ АГЕНТСТВА: "САММІТ", "ІДЕЯ", "БЛІЦ ІНФОРМ", "KSS",  "МЕРКУРІЙ",
"ПРЕСЦЕНТР", "ВСЕУКРАЇНСЬКА ПЕРЕДПЛАТНА АГЕНЦІЯ", "ФЛОРА", "ПЕРІОДИКА", "КОБЗАР",

"ДІАДА", "ДОНБАС ДЕ�ЮРЕ",  "ДІЛОВА ПРЕСА", "ФАКТОР"

ня" (Priority Watch List) в рамках
списку "Special 301" [7].
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